
2. PISNI IZPIT IZ NUMERI�NIH METOD 1

Finan£na matematika

15. februar 2013

Vpisna ²tevilka: Ime in priimek:

1. Pri statistiki moramo izra£unati povpre£je in standardni odklon za velik n :

x =
1

n

n∑
i=1

xi, s2 =
n∑

i=1

(xi − x)2.

Naj bo n = 1016 + 1 in x1 = 1016, x2 = · · · = xn = 1. Ra£una² v dvojni natan£nosti, kjer

je osnovna zaokroºitvena relativna napaka 2−53 ≈ 1.1 · 10−16. Izra£unaj kak²no relativno

napako zagre²i² v obeh primerih. Kako bi v tem primeru naredil izra£un stabilen? Namig:

kaj se zgodi, ko se²teje² dve ²tevili relativno zelo razli£nih velikosti?

2. Podano je zaporedje

x0 = 5, xn+1 =
1

16
x4n −

1

2
x3n + 8xn − 12

Pokaºi, da konvergira s kubi£no konvergenco proti α = 4. Oceni koliko korakov je potreb-

nih, da bo pribliºek to£en na 6 decimalk. Uporabi dejstvo, da velja:

|xn − α| ≤
m

1−m
|xn − xn−1|, kjer je m = maxx∈[4,x1]|g

′(x)|.

3. Naj bo A = B + iC dana nesingularna kompleksna matrika in b = c + id dani vektor

iz Cn. Prevedi re²evanje sistema linearnih ena£b Ax = b v kompleksni aritmetiki na

re²evanje realnega sistema reda 2n. Izra£unaj ²tevilo realnih aritmeti£nih operacij pri

obeh nalogah, £e obakrat uporabimo LU razcep.

4. S pomo£jo Hausholderjevih zrcaljenj poi²£i re²itev predolo£enega sistema
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Veliko uspeha pri re²evanju!


